

# 优秀青年演员丁云飞抢眼全国大舞台

## 入选“2023年全国地方戏精粹展演表演艺术传承英才”名单

本报讯(记者 黄莹)“属实是牛”“超级全能,无敌帅气”……日前,2023年全国地方戏精粹展演在南宁落幕,19位优秀戏曲演员上榜“2023年全国地方戏精粹展演表演艺术传承英才”名单,其中就有河北省河北梆子剧院优秀青年演员丁云飞。此次他表演的《打金砖·太庙》视频正在网上广为流传,赢得一片点赞。

12月2日晚,2023年全国地方戏精粹展演首场演出亮相南宁,丁云飞一段《打金砖·太庙》惊艳全场。河北梆子《打金砖》是赵(鸣岐)派经典剧目,该剧故事发生在东汉,讲述汉光武帝刘秀误听谗言斩杀功臣,清醒后他悔恨不已前往太庙祭祖谢罪,却看到众大臣冤魂,惊恐间刘秀摔跌身亡……在这段十多分钟的演出中,丁云飞通过激昂峭拔的梆子腔,以及甩发、吊毛、抢背、摔僵尸、跪僵尸、跪步等一系列高难技巧,将月夜太庙内刘秀愧疚惊悚的心理变化层层推进。整段戏行云流水,唱做俱佳。结尾部分,丁云飞站在两张桌叠加的高台完成了“下高抢背”技巧,一片喝彩和惊叹声把演出气氛推向高潮。丁云飞的出众表现不仅倾倒了观众,也令诸多同行赞叹不已。连日来,诸多业内外人士拍摄的丁云飞本次演出视频在网上发布后,引发了各地戏迷的喝彩。

今年37岁的丁云飞是石家庄无极人,从小爱戏,5岁多就跟着电视学唱丝弦、老调、河北梆子等,10岁时他进入新乐艺术职教中心戏曲培训班,从此与戏曲相伴至今。他先后就读于河北艺术职业学院、中国戏曲学院,主工小生、老生,现为省河北梆子剧院国家一级演员,河北省剧协会员。曾荣获首届京津冀河北梆子大赛金奖、河北省优秀传统剧目展演优秀表演奖、中国梆子十大青年领军、湖北卫视《戏码头·全国青年戏曲挑战赛》“全国十强”等荣誉。

都说中国戏曲“无技不惊人”“无技不成艺”,为了舞台上的那一刻,戏曲演员要付出数年乃至数十年的心血与汗水,丁云飞也不例外。2015年根据剧院领导建议,丁云飞开始学唱《打金砖》。这部戏对演员的文武功底要求极高,尤其是“太庙”一折中技巧带来的高风险也令人望而却步。凭借扎实的功底、极高的悟性,丁云飞表演的《打金砖》广受好评。2021年他带着这部作品亮相《戏码头·全国青年戏曲挑战赛》时,就有戏曲名家赞叹说“丁云飞能文能武,是一个非常不错的青年演员”。今年他决心挑战自我,“以前演出我是从一张桌下高,想着加大难度,再加一张桌子。”有近两个月丁云飞扎进排练场,每天来上几十遍“下高抢背”。他身高1.83米,再穿上厚底靴站到约有1.6米高的两张桌上,首先视觉上就有心理压力。再从高处“翻”下来背部着地,动作稍有差池,要么砸到肩颈,要么伤到双腿。一天天周而复始的练习、总结,练就了从厚到薄再到完全撤掉,他这一翻,翻的是真本事,翻的是硬功夫。也因此,当他人选“2023年全国地方戏精粹展演表演艺术传承英才”名单的消息传来,大家都说实至名归。昨天丁云飞说获得这项荣誉有些出乎他的意料,“很感谢剧院提供的演出机会,在南宁我也看到了部分同行的精彩表现,是个难得的学习和交流的机会,也激励我再再接再厉。”

近年来,丁云飞接连上演了《打金砖》《南北和》《清风亭》《当家哥哥当家嫂》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》《好南关》等剧目,还演过丝弦、平调落子等。凭借高亢嘹亮的声腔、俊朗帅气的扮相、真挚传神的表演,丁云飞收获了大批戏迷。12月5日、6日河北梆子新编现代戏《好南关》在北京上演,丁云飞在剧中饰演男主人公王宝泉,当晚有广东、天津等地戏迷专程赶到现场为他鼓劲



■丁云飞在演出中。(受访者本人供图)

儿。与戏曲相依相伴近30年,戏曲之于他早已是生命的一部分。“感谢戏曲,让我体验了那么多角色,丰富了人生。也让我收获了众多可爱的戏迷朋友,他们给了我信心和动力。我希望坚守这方舞台,用心传承,为点亮‘北方戏窝子’贡献一份力量。”丁云飞如是说。

## “我早就做好了捐献的准备”

### 邯郸大学教师义无反顾捐献造血干细胞

□文/图 本报首席记者 李惺

两个陌生人的造血干细胞能够成功匹配,是缘分,更是惊喜。近日,在河北医科大学第三医院的采集室内,来自邯郸的庞先生成功完成造血干细胞的捐献,为远方的患者送去了珍贵的“生命种子”。

今年38岁的庞先生,是邯郸市某大学的一名教师,也是一名中共党员。热心社会公益事业的他,从2006年开始就一直坚持参与无偿献血,累计已献血3400毫升。

“2013年10月,那时我还在邯郸基层医院工作,医院组织了一次无偿献血和造血干细胞捐献宣传活动,趁这个机会我留下血样,申请加入了中华骨髓库。”有从医经验的庞先生,深知造血干细胞对血液病患者的重大意义。

今年8月,庞先生接到了红十字会的电话,得知自己与一名血液病患者初步配型成功,他打心眼儿里觉得开心。“我早在申请加入时就做好了捐献的准备,这次能有机会去救人,我肯定义无反顾。”庞先生坚定地说。随后捐献流程启动,在邯郸市红十字会工作人员的细心安排下,他的高分辨检测和体检都进行得十分顺利。

时隔十年,在感叹命运的神奇之余,庞先生将自己要捐献造血干细胞的消息告诉了家里人,虽然有些许担心,但是妻子和家人依旧支持他的爱心之举。

为了能够更进一步了解捐献流程和感受,庞先生找到曾经捐献过造血干细胞的“前辈”,与他们进行交流,咨询捐献造血干细胞的知识。“知道捐献对身体没有影响,而且捐献过程既科学又安全,我心里就更加稳定了。”庞先生说。

此外,庞先生的学校也提供了很大的支持,并为他举行了一场温馨的欢送会。“其间,学校里很多我不认识的老师都打来电话鼓励我,给我加油打气,让



■庞先生正在进行捐献。

我很受感动。”庞先生说,校领导和同事们对他的善举纷纷表示赞赏。

12月1日,在邯郸红十字会工作人员的陪同下,庞先生来到石家庄开始接受动员剂的注射。“注射动员剂后,有时会感到乏力,肌肉酸痛。可是想到挺一挺就能够挽救一条生命时,还是很开心的。”他笑着说。

“嗡……嗡……”随着血细胞分离机不停转动,12月6日上午8时45分,采集正式开始了。在爱人的陪同下,历经4个多小时的采集,庞先生成功捐献了267毫升造血干细胞混悬液,点亮了一名9岁小男孩的生命希望。至此,他也成为了中华骨髓库第16557例、河北省第722例、邯郸市第180例造血干细胞捐献者。

## 视频追踪三天两夜 “电缆大盗”现原形

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)12月11日,记者从石家庄市公安局栾城分局获悉,近日该局刑警二中队结合“破小案、保民生”专项会战,积极开展“守护平安”专项行动,在案审大队、合成作战中心等部门通力协作下,经缜密侦查、连续摸排三天两夜,于12月3日凌晨3时,成功将盗窃电缆的犯罪嫌疑人李某抓获,破获系列盗窃电缆案件20余起。

今年10月份以来,石家庄市某亮化工程项目栾城段发生多起盗窃电缆案件,影响了该项目建设进度,给营商环境造成了一定影响。石家庄市公安局栾城分局一方面组织刑警大队民警成立专案组,一方面要求案审大队、技术中队提前介入,在分析案情、固定证据、调查取证等方面进行专业支持。在召开的调度会上,确定了由专案组民警进行视频追踪为主,同时,技术中队、案审大队对现场反复勘察、调查取证,项目工程施工单位、辖区派出所加强夜间值守巡逻共同布控的思路,全力侦破此案。

11月30日,专案组民警在对某路面卡口逐车排查时,发现一辆白色面包车与案发前后出现的时间点高度吻合,行迹十分可疑。民警遂对该嫌疑车辆进行重点视频跟踪,经过三天两夜不间断视频追踪,专案组逐渐摸清了该嫌疑车辆的运行轨迹,经过与案发现场遗留痕迹和销赃地点提取到的部分物证进行反复论证,专案组最终确定了租住在栾城区冶河镇某小区的李某有重大作案嫌疑。

12月3日凌晨,专案组民警联合冶河派出所,将再次作案的犯罪嫌疑人李某抓获,并当场查获被盗电缆2000余米。经讯问,犯罪嫌疑人李某对今年10月份以来多次盗窃某亮化工程项目工地电缆的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某已被石家庄市公安局栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。